

浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-38982900

广告热线:38460110

网址: http://pdtimes.com.cn



7月27日 星期三
2022年农历壬寅年六月廿九
本期8版 总第2706期
每周一至五出版
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东日报社出版

国内统一连续出版物刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

区委中心组举行学习(扩大)会 专题学习《习近平谈治国理政》第四卷 用引领区建设生动图景更好彰显新思想实践伟力

牢记嘱托 砥砺奋进 勇当王牌

我们要深刻体会总书记对浦东新区的关心关爱和殷切期望,深刻领会总书记对浦东新区的深情勉励和谆谆教诲,牢记嘱托、砥砺奋进、勇当王牌,以实际行动迎接党的二十大胜利召开

本报讯(记者 王延)昨日上午,区委中心组举行学习(扩大)会,围绕《习近平谈治国理政》第四卷开展专题学习,听取中共上海市委讲师团成员、国防大学政治学院教授孙力作“以习近平强军思想引领新时代国防和军队建设”的专题辅导报告。市委常委、区委书记朱芝松主持会议并强调,《习近平谈治国理政》第四卷收录了总书记关于浦东新区的一系列重要指示要求,总书记亲自为一个市辖区把脉指方向,浦东是第一份,我们要深刻体会总书记对浦东新区的关心关爱和殷切期望,深刻领会总书记对浦东新区的深情勉励和谆谆教诲,牢记嘱托、砥砺奋进、勇当王牌,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

新时代国防和军队建设取得的伟大成就,并就如何在实践中学懂弄通做实谈了深刻见解,有助于浦东广大党员干部深刻领会习近平强军思想的精神实质、丰富内涵和实践要求,努力在支持国防和军队现代化建设上作出浦东更大的贡献。

区建设的生动图景更好彰显新思想的实践伟力。科学理论指引的优势是当前浦东新区发展的优势之一,要通过《习近平谈治国理政》第四卷的学习,坚持改革创新,增强改革的主动性,提高改革的实效性,努力成为更高水平改革开放的开路先锋。坚持人民至上,把全方位引领作为目标追求,不仅在经济发展、改革开放上当先锋、打头阵,还要在社会进步、民生改善上树标杆、做示范。坚持自我革命,坚定不移把全面从严治党向纵深推进,写就一流党建和一流发展互促互进的时代新篇章。

战、阻击战、攻坚战。踏上新的赶考之路,要更加自觉地传承弘扬伟大建党精神,大力发扬敢跟全球顶级水平对话的志气、强烈渴望建功立业的心气、艰苦奋斗忘我工作的朝气、不畏困难敢于斗争的勇气,用强大的精神力量滋养自己、激励自己,从中汲取战胜各种艰难险阻、创造浦东更大奇迹的奋斗力量。

奋进新征程 建功新时代



吸引了众多市民游客的临港春花秋色公园,已成为当下浦东的休闲好去处。 □本报记者 郑峰 摄

积极推动公园城市建设 实现开窗见绿色漫步进公园四季闻花香 浦东全力打造高品质生态引领区

■本报记者 章磊

喜爱自然摄影的浦东市民张先生,觉得自己身边的创作地点越来越多,“有公园、有绿地,都能找到不同的特色,激发创作灵感。”作为践行“人民城市”重要理念的举措之一,公园城市的建设,正愈发让浦东新区呈现出“开窗见绿色、漫步进公园、四季闻花香”的特色。

推进“+公园”,今年预计新增45座公园

世纪公园、滨江森林公园、合庆郊野公园……每到选择周末游园目的地的时

园”的要求,浦东新区正统筹推进“+公园”实施计划。到“十四五”末,计划实现公园总数达到“200+”,这是新区设定的目标。2021年以来,新区通过新增城市公园、改造口袋公园、打造乡村公园等方式推动“+公园”,共新增公园16座,总数达到69座。2022年,新区还计划新增公园45座。目前,新增城市公园名录工作已完成区级审核,待上级部门审核后最终确定纳入名单,计划新增10座;16个改建口袋公园项目已完成方案编制并上报;9个镇级口袋公园经梳理,计划纳入口袋公园名录;初步完成10座乡村公园选址,正在进一步深化建设方案。

或新建口袋公园,形成可进入、可游览、可休憩的街旁高品质生态空间;乡村公园方面,结合郊野地区特色生态资源,推进兼具优质生态基底、乡土文化特色与休闲服务功能的“一镇一园”建设,以生态廊道项目和乡村振兴示范村为重点,推进林地抚育和小微开放休闲林地建设,打造富有野趣的乡村公园。

聚焦“公园+”,提升公园多方面价值

“+公园”,是数量增加;“公园+”,则是功能的拓展和提升,提升公园的自然价值、社会价值、历史文化价值等。浦东开展的“公园+”工作,推动公园与体育、文化、旅游等各类功能有机融合,通过合理布局市民休闲健身设施、文旅设施、社区服务设施等,让公园城市更有温度、更具魅力。

(下转2版)

金融支持上海重大项目投资首批授信102个项目 浦东新区签约额度超700亿元



本次活动发布金融支持上海重大项目投资授信首批项目102个,授信总额3366亿元,其中浦东新区签约额度超700亿元。

重大项目总投资约4.2万亿元

6月以来,在全市上下、社会各界的共同努力下,在国内外市场主体、金融机构的大力支持下,上海经济社会恢复呈现出持续向好态势,主要经济指标复苏明显。在金融支持方面,上海充分发挥中外资金融机构集聚,各类金融要素市场齐备的综合优势,不断创新金融服务、优化信贷流程,为企业经营发展、项目开工建设送“及时雨”。同时,积极发挥好政府投资的引导和带动作用,加快构建更加开放包容的投融资方案,积极吸引社会资本参与城市建设。

在重大项目建设方面,市发改委梳理形成了“十四五”重大项目投资矩阵,涉及面向未来的高质量基础设施体系、赋能城市数字化转型的新型基础设施体系、聚焦新赛道新动能的“3+6”新型产业体系、落实“人民城市”重要理念的民生工程等四大领域,项目总投资约4.2万亿元,“十四五”预计完成投资2.1万亿元,初步测算各类市场化融资需求近万亿元。

浦东锚定全年3000亿元投资目标

本次活动发布金融支持上海重大项目投资授信首批项目102个,首批授信总额3366亿元。活动中,浦东新区、上海地产集团、宁德时代等重点区域和重大项目企业代表,分别介绍了区域发展规划、重大产业发展方向、企业发展战略和未来重大项目建设融资需求。

浦东新区下半年将在做好疫情防控

工作的基础上,锚定目标、迎难而上,进一步提升投资强度,加快集成电路、生物医药、航空航天、智能网联汽车、高端装备等硬核产业布局,加快推进特色产业园区建设,切实推动一批重大项目开工;加快“金色中环发展带”建设,推动张江科学城、金桥城市副中心等重点区域开工建设;加快破解“老小旧远”难题和民生改善,推动北蔡、三林等一批“城中村”拔点和老旧小区综合治理,做到财力投资总量只增不减、开竣工项目数只增不减,全力争取完成固定资产投资3000亿元。“十四五”新区固定资产投资累计将达到1.5万亿元,这些项目的建设都需要金融机构的参与和支持。

上海地产集团自2019年以来共参与全市70多个旧改地块改造,受益居民约12万户,占全市旧改总量60%。2020年7月,上海市城市更新中心在上海地产集团挂牌。为满足旧改资金需求,地产集团加强与银行之间的战略合作,组建长期稳定的贷款银团,一揽子解决旧区改造的融资问题,签约总金额3600多亿元。去年地产集团又联合多家行业标杆企业和金融机构,成立上海市城市更新基金,总规模约800亿元,是目前全国落地规模最大的城市更新基金,定向投资旧区改造和城市更新项目。

宁德时代目前已在上海落地智能电动底盘、未来能源研究院、高端制造基地等相关项目。其中未来能源研究院将与上海交通大学合作,打造“科研创新”和“人才培养”相结合的前沿平台,攻关一批面向未来的新能源领域前瞻性技术。高端制造基地将依托宁德时代最新生产制造技术,在临港新片区打造绿色、高效的智能工厂。同时,宁德时代未来还将在上海推广电动化及新能源储能领域的前沿技术示范应用,助力上海加快落实“碳中和、碳达峰”目标。深化银企合作,强化金融手段支持宁德时代在沪新能源产业项目发展是打造项目竞争新优势、催生新技术的重要资源支撑。

国家开发银行总行、工商银行总行、太保集团、汇丰银行等各类金融机构代表,纷纷表示将积极支持上海重大项目建设,深入对接重点区域、重点企业,快速响应重大项目融资需求,助力上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。

今日导读

浦东以“标准先行”引领航运创新

» 3版